

Πάγια στήριξη της Αιγύπτου στη Λευκωσία στο θέμα του Κυπριακού εξέφρασε ο Πρόεδρος Αλ Σίσι

/ [Επικαιρότητα](#)



Την πάγια στήριξη της Αιγύπτου στη Λευκωσία στο θέμα του Κυπριακού εξέφρασε ο Πρόεδρος της χώρας Άμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, σε διάσκεψη Τύπου που παραχώρησε με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Νίκο Αναστασιάδη, μετά την ολοκλήρωση της ιστορικής πρώτης Διακυβερνητικής Συνάντησης των δύο χωρών στο Κάιρο, καθώς και τις διευρυμένες συνομιλίες των Υπουργών που συμμετείχαν στις διαβουλεύσεις.

Ο κ. Σίσι τάχθηκε υπέρ του σεβασμού του διεθνούς δικαίου στο Κυπριακό, μίλησε για την ανάγκη μη παρέμβασης στις εσωτερικές υποθέσεις άλλων κρατών και εξέφρασε την πάγια στήριξη της χώρας του στην Κύπρο στο θέμα του Κυπριακού.

Καλωσόρισε τον Κύπριο Πρόεδρο και όλους τους Υπουργούς που τον συνόδευαν «στη δεύτερη χώρα τους την Αίγυπτο», όπως είπε χαρακτηριστικά, τονίζοντας τις μεγάλες δυνατότητες των δύο φίλων χωρών να επιτύχουν τα κοινά τους

συμφέροντα ως ένα πρότυπο συνεργασίας σε περιφερειακό επίπεδο.

Και οι δύο Πρόεδροι εξέφρασαν τη βούλησή τους για περαιτέρω στενότερη συνεργασία των δύο χωρών σε όλους τους τομείς.

Ευχαριστώντας τον Αιγύπτιο ομόλογό του Αλ Σίσι για τη θερμή υποδοχή, ο Πρόεδρος Νίκος Αναστασιάδης τόνισε στις δηλώσεις του που ακολούθησαν προς τους δημοσιογράφους ότι η από κοινού με τον Αιγύπτιο Πρόεδρο «ταύτιση απόψεων επί περιφερειακών ζητημάτων συνάδει απόλυτα με το κοινό μας όραμα για τη δημιουργία συνθηκών ασφάλειας, σταθερότητας, ειρήνης και συνεργασίας στην Ανατολική Μεσόγειο».

Ο Πρόεδρος Αναστασιάδης επεσήμανε ότι «ταύτιση υπήρξε επίσης στο ότι οι συνέργειες που αναπτύσσουμε είτε σε διμερές είτε σε τριμερές ή και σε πολυμερές επίπεδο, δεν στρέφονται εναντίον κανενός των γειτόνων μας».

Τόνισε ότι «αντίθετα, ευχή και ελπίδα μας είναι όπως μέρος των συνεργειών καταστούν και τα όποια κράτη σέβονται τον Καταστατικό Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών, τους κανόνες διεθνούς δικαίου και τα κυριαρχικά δικαιώματα όλων των κρατών, αναπτύσσοντας αμοιβαία επωφελείς συνέργειες. Συνέργειες όπως, μεταξύ άλλων, μέσω της πρωτοβουλίας του Προέδρου Σίσι για τη δημιουργία του East Mediterranean Gas Forum, εις το οποίο συμμετέχει σημαντικός αριθμός κρατών της ευρύτερης περιοχής και όχι μόνο».

Ο Πρόεδρος Νίκος Αναστασιάδης ευχαρίστησε «τον αδελφικό φίλο, Πρόεδρο Σίσι, για την κατανόηση αλλά και την σταθερή και αμετάβλητη στάση αρχών που η Αίγυπτος τηρεί στις προσπάθειες εξεύρεσης λύσης στη βάση των Ψηφισμάτων του ΟΗΕ αλλά και στη καταδίκη των έκνομων ενεργειών της Τουρκίας, είτε αυτές αφορούν την Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη της ΚΔ είτε τη δημιουργία νέων τετελεσμένων επί του εδάφους».

«Είχα την ευκαιρία να ενημερώσω τον Πρόεδρο Σίσι για τις τελευταίες αρνητικές εξελίξεις που αφορούν την επίλυση του Κυπριακού, με τις νέες θέσεις και ενέργειες της τουρκικής πλευράς που εκτρέπει το Κυπριακό από τα όσα τα Ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών και οι Όροι Εντολής του Γενικού Γραμματέα διαλαμβάνουν», ανέφερε συγκεκριμένα ο Πρόεδρος Αναστασιάδης.

Οι συναντήσεις της Διακυβερνητικής Συνάντησης Κύπρου - Αιγύπτου συνέβαλαν στην επανεξέταση διαφόρων θεμάτων της συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών, με αναφορά στα θέματα ενέργειας, ασφάλειας, άμυνας, γεωργίας, ιχθυοκαλλιέργειών, τουρισμού και μεταφορών καθώς και στην ενίσχυση των εμπορικών σχέσεων αλλά και στη συνεργασία επιστημονικής έρευνας και τριτοβάθμιας εκπαίδευσης μεταξύ

των δύο κρατών, επεσήμανε από την πλευρά της η αιγυπτιακή προεδρία.

Στην ίδια ανακοίνωση, αναφέρεται ότι οι Πρόεδροι Κύπρου και Αιγύπτου τόνισαν ότι η πραγματοποίηση της Διακυβερνητικής αποτελεί νέα βάση εκκίνησης για την προώθηση και ενίσχυση της συνεργασίας και της ενσωμάτωσης μεταξύ των δύο φίλων κρατών, δίνοντας έμφαση στην ενίσχυση των διμερών σχέσεων και στην από κοινού στήριξη των συμφερόντων των δύο λαών.

Πηγή: ΚΥΠΕ